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„Interdisciplinární seminář je určen těm, kteří nechtějí zůstat pouze v zajetí své
specializace, těm, kteří svou specializaci hledají, a především těm, kteří vědí, že o to ani
tolik nejde," shrnul zakladatel semináře, emeritní rektor Západočeské univerzity v Plzni
Miroslav Holeček.

Znovuobnovený cyklus seminářů zahájil 11. listopadu teolog a bioetik Marek Orko Vácha s tématem
editace DNA. Zcela zaplněná aula v budově Fakulty pedagogické ZČU potvrdila, že otázku zásahu do
lidského genomu, ať už s cílem uzdravení závažných nemocí, nebo ovlivnění vzhledu a charakteru
lidského jedince vnímá současná společnost jako vysoce aktuální. Vácha neřekl přímo, jaký přístup k
dané problematice zaujmout, ale ponechal na posluchačích, aby si sami utvořili názor. „Až budete
jednou za deset či dvacet let vedoucí laboratoří a etických panelů, bude na vás, abyste o těchto
věcech rozhodovali,“ připomněl přítomným studentům.

V průběhu Týdne humanitních věd se o několik dní později v sále Západočeského muzea v Plzni
konal další seminář, jehož řečníci se zaměřili převážně na téma zneužívání jaderné energie jako
ničivé síly. Od Pythagora až k atomové pumě došel ve své přednášce Miroslav Holeček, který na této
cestě vyzdvihl zásadní roli matematiky, kvantové fyziky, ale i platonovských idejí. O německém
géniovi fyziky Werneru Heisenbergovi hovořil Filip Grygar z Fakulty filozofické Univerzity
Pardubice. Představil rozporuplnou osobnost nositele Nobelovy ceny a zároveň kolaboranta se
zločinným režimem, z jehož geniality měli za druhé světové války noční můry spojenečtí vědci i
politické velení.

Svůj pohled na jaderné zbraně jako nástroj psychologické války přidal plzeňský biskup Tomáš Holub,
který se dlouhodobě věnuje otázce tzv. spravedlivé války a etice válečného konfliktu. Lukáš Friedl,
antropolog z Fakulty filozofické ZČU, se v závěru semináře zaměřil na biologické limity
technologického pokroku a adaptaci člověka na podmínky, které panují například ve vesmíru.

Interdisciplinární semináře pořádala Západočeská univerzita v Plzni v letech 1998–2017 a vystoupily
na nich takové osobnosti jako Ivan M. Havel, Otakar Motejl, Martin Hilský nebo Dana Drábová.
Obnovený cyklus seminářů si vzala pod patronaci Fakulta filozofická, která na nich spolupracuje s
fakultami pedagogickou a strojní, výzkumným centrem NTC ZČU, Biskupstvím plzeňským a Pamětí
národa. Další semináře se chystají po Novém roce, mezi oslovenými řečníky je například Daniel
Kroupa, filozof a signatář Charty 77. Bližší informace najdou zájemci na webu semináře.

https://info.zcu.cz/Editace-DNA-nebo-jaderne-zbrane-v-psychologicke-valce--Univerzita-obnovuje-sem
inare-pro-verejnost---/clanek.jsp?id=7460

https://info.zcu.cz/Editace-DNA-nebo-jaderne-zbrane-v-psychologicke-valce--Univerzita-obnovuje-seminare-pro-verejnost---/clanek.jsp?id=7460
https://info.zcu.cz/Editace-DNA-nebo-jaderne-zbrane-v-psychologicke-valce--Univerzita-obnovuje-seminare-pro-verejnost---/clanek.jsp?id=7460

